

ГОЛОВНІ БУХГАЛТЕРСЬКІ НОВИНИ

- БЕРЕЗНЯ -

Новина 1

Нова форма ПН і РК з 1 квітня

Застосування нових форм, затверджених наказом Мінфіну № 463, починається з:

- **1 квітня 2023 року** - для податкових накладних та розрахунків коригування кількісних та вартісних показників до податкових накладних, які з вказаного періоду платники зобов'язанні реєструвати в Єдиному реєстрі податкових накладних (у тому числі і податкові накладні та розрахунки коригування кількісних та вартісних показників до таких накладних, які складені до 01.04.2023 та не зареєстровані в Єдиному реєстрі податкових накладних);

- **1 травня 2023 року** - для податкової декларації з податку на додану вартість, тобто яка подається починаючи із звітного (податкового) періоду за квітень 2023 року.

Також, починаючи з **1 травня 2023 року**, за новою формою подається уточнюючий розрахунок податкових зобов'язань з податку на додану вартість у зв'язку з виправленням самостійно виявлених помилок.

Новина 2

Оновлено форму податкової декларації з податку на прибуток

Форму податкової декларації з податку на прибуток підприємств викладено у новій редакції наказом Мінфіну від 20.02.2023 р. № 101. Документ запрацює із дня його офіційного опублікування (**станом на 31.03.2023 р. наказ чинності НЕ набрав**).

Також оновлені:

- додаток ТЦ;
- додаток ВП до рядків 29 - 32, 34 - 36, 38 - 40, 42.
- додаток ОВ до рядка 26 ОВ.

А коригування зазнали додаток ЗП до рядка 16 ЗП, додаток ПН до рядка 23 ПН, додаток РІ до рядка 03 РІ, додаток ПП, додаток КІК до рядка 06.1 КІК.

Новина 3

Валютний курс для складання ПН на експорт

При експорті товарів дата виникнення податкового зобов'язання з ПДВ - дата оформлення митної декларації, яка відображає завершення процедури митного оформлення експортної операції.

На дату виникнення податкового зобов'язання платник ПДВ - експортер складає податкову накладну з урахуванням офіційного **курсу гривні** до іноземних валют, який встановлено НБУ у **попередній** робочий день.

Деталі: <https://cvp.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/658277.html>

Новина 4

Зміни в порядку складання типових форм з обліку та списання запасів

Порядок складання типових форм з обліку та списання запасів **суб'єктами державного сектору** зазнав змін, які внесені наказом Мінфіну від 23.02.2023 р. № 104.

1. **Інформація про залишок запасів у місцях зберігання на початок і кінець місяця, про їх надходження та витрачання відображається у матеріальному звіті**, який складає матеріально відповідальна особа у довільній формі, якщо його складання передбачено розпорядчим документом, затвердженим керівником. Матеріальний звіт заповнюють у натуральному вимірі на підставі первинних документів про наявність та рух запасів.

2. При необхідності суб'єкти державного сектору **ведуть опис карток з обліку запасів**, якщо облік ведеться не в книгах, а на картках, який складається у довільній формі.

3. **Прибутковий ордер може застосовуватися** для оформлення господарських операцій з отримання матеріальних цінностей, які надходять від постачальників або від переробників з переробки на стороні, оприбуткування матеріальних цінностей, які відповідають критеріям визнання запасів, але раніше не були відображені в балансі, а також отриманих від ліквідації та розбирання необоротних активів.

4. **Сума ПДВ зазначається** суб'єктами державного сектору, які є платниками ПДВ, у разі відпуску матеріальних цінностей стороннім організаціям.

Новина 5

Зміни в порядку нарахування і сплати ЄСВ

Наказом Мінфіну від 08.02.2023 р. № 71 затверджені зміни до Інструкції про порядок нарахування і сплати ЄСВ.

1. Викладено у новій редакції форми:

- заяви, за якою звільняють від виконання обов'язків, визначених ч. 2 ст. 6 Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування";

- типового договору про добровільну участь у системі загальнообов'язкового державного соціального страхування;

- типового договору про добровільну участь у системі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування (одноразова сплата єдиного внеску).

Вказану заяву та документи до неї дозволили подавати у паперовому та електронному вигляді.

2. Уточнено, що вимоги щодо нарахування ЄСВ на заробітну плату (дохід), що не перевищує розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на місяць, не застосовуються до заробітної плати (доходів) працівників, які працюють за трудовим договором з нефіксованим робочим часом..

3. Унормовано порядок обчислення ЄСВ самозайнятими особами, якщо вони не є роботодавцями, у разі встановлення відповідно до Закону України "Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їхніх сімей" факту позбавлення їх особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України.

Новина 6

Мінекономіки прокоментувало зміни в публічних закупівлях

Мінекономіки у листі від 28.02.2023 р. № 3323-04/8463-06 надало роз'яснення щодо внесення змін до особливостей здійснення публічних закупівель на період дії правового режиму воєнного стану та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування.

[Читати лист.](#)

Новина 7

Як суборендар має визначати МПЗ за 2022 рік

ГУ ДПС у Вінницькій області [інформує](#), що у разі офіційної реєстрації договорів суборенди станом на 01.01.2022, МПЗ за 2022 рік визначає суборендар. У разі переходу права користування (суборенди) протягом 2022 року від одного користувача до іншого та за умови державної реєстрації такого права відповідно до законодавства, МПЗ щодо такої земельної ділянки визначається для попереднього користувача за період з 1 січня такого календарного року до початку місяця, в якому така земельна ділянка передана в користування (суборенду), а для нового користувача - починаючи з місяця, в якому він набув право користування (суборенди) на таку земельну ділянку, та враховується у складі загального МПЗ кожного з таких користувачів.

Новина 8

Держстат оновив форми статистичної звітності для аграріїв

Починаючи зі звіту за 2023 рік буде введена форму статзвіту № 29-сг (річна) "Звіт про площі та валові збори сільськогосподарських культур, плодів, ягід і винограду". Вона затверджена наказом Держстату від 14.03.2023 р. № 110.

Також зі звіту за 2023 рік буде застосовуватися оновлена форма статзвіту № 24 (річна) "Звіт про виробництво продукції тваринництва, кількість

сільськогосподарських тварин і забезпеченість їх кормами" (наказ Держстату від 14.03.2023 р. № 109.

Наказом Держстату від 14.03.2023 р. № 108 оновлена форма статзвіту № 11-заг (квартальна) "Звіт про надходження сільськогосподарських тварин на переробні підприємства". Її почнуть використовувати, починаючи зі звіту за I квартал 2024 року.

За 2023 рік звітуватимемо за оновленою формою статзвіту № 9-сг (річна) "Звіт про використання добрив і пестицидів", яка затверджена наказом Держстату від 14.03.2023 р. № 107.

Новина 9

Рішення Верховного Суду

щодо справляння орендної плати на держпідприємствах

До суб'єктів господарювання має застосовуватися єдиний механізм справляння плати за оренду майна на державних підприємствах. Такого висновку дійшли суди попередніх інстанцій, а ВС КГС підтримав його у постанові від 07.03.2023 р. у справі № 910/13573/21.

Деталі: <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pres-centr/news/1395781/>

Новина 10

Чи оплачувати лікарняний мобілізованому працівнику?

ПФУ у листі від 24.02.2023 р. № 2800-030401-8/9537 зазначив, що у працівника, за яким на період військової служби зберігається лише місце роботи і посада, не настає стан тимчасової непрацездатності у разі хвороби або травми, тривалість якої співпадає з часом військової служби, а також не відбувається втрати заробітної плати за такий період, **допомога по тимчасовій непрацездатності за місцем збереження місця роботи і посади не надається.**

Деталі: <https://document.vobu.ua/doc/17928>

Новина 11

Якою датою реєструється ПН

після набрання чинності рішення про її реєстрацію?

Після прийняття в установленому порядку та набрання чинності рішенням про реєстрацію ПН та/або РК в ЄРПН, ПН/РК до ПН реєструється в ЄРПН **тією датою, за якою ПН/РК було надіслано до ДПС з метою реєстрації в ЄРПН, що зафіксовано у квитанції.**

Деталі (категорія ЗІР 101.18):

<https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=13075>

Новина 12

Аграрії можуть через Державний агрореєстр подати заявки для визначення критично важливими

Мінекономіки повідомляє:

Суб'єкти агропромислового комплексу на час воєнного стану отримали можливість подавати заявки щодо визначення їх критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період через Державний аграрний реєстр.

Запровадженими змінами можуть скористатися не тільки виробники сільськогосподарської продукції, а й усі суб'єкти агропромислового комплексу.

Це передбачає постанова КМУ від 03.03.2023 р. № 186.

Новина 13

Як роботодавцям надсилатимуть електронний розрахунок санкцій за невиконання нормативу працевлаштування осіб з інвалідністю

Постановою Правління ПФУ від 10.03.2023 р. № 14-1 затвержено Порядок надсилання розрахунку сум адміністративно господарських санкцій, що підлягають сплаті у зв'язку з невиконанням нормативу робочих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю за попередній рік».

Створені Фондом соціального захисту осіб з інвалідністю розрахунки сум адміністративно-господарських санкцій, що підлягають сплаті у зв'язку з невиконанням нормативу робочих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю за попередній рік **передаються ПФУ для надсилання їх через електронні кабінети** підприємств, установ та організацій, фізичних осіб, які використовують найману працю, **на вебпорталі електронних послуг ПФУ** у формі та порядку, визначених Фондом соціального захисту осіб з інвалідністю спільно з ПФУ.

Розрахунок надсилатимуть у формі електронного документа.

Новина 14

Чи оплачувати лікарняний у період простою працівника

ПФУ у листі від 20.03.2023 р. № 2800-030402-8/14447 пояснив:

У випадку, **коли дні хвороби** або травми, перебіг яких **співпадає з часом перебування працівника в простої**, за які працівнику роботодавець повинен нарахувати та виплатити компенсаційну виплату за невідпрацьований час у розмірі не нижче від 2/3 тарифної ставки, у страхувальника або уповноважених ним осіб **відсутні підстави для призначення допомоги** по тимчасовій непрацездатності за зазначений період. Тому приймається рішення про відмову у призначенні допомоги по тимчасовій непрацездатності працівнику на підставі ч. 1

ст. 15 Закону № 1105, у зв'язку із відсутністю втрати зарплати в зазначеному періоді.

Коли ж **тимчасова непрацездатність почалася до оголошення простою**, чи продовжується після його закінчення, в період, коли застрахована особа повинна була, згідно з графіком, виконувати роботу, допомога по тимчасовій непрацездатності **надається лише за дні до початку простою та після його закінчення** з дня, коли застрахована особа повинна була приступити до роботи.

Новина 15

Електронні гроші з 1 квітня

Вже із 1 квітня 2023 діятиме Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо платіжних послуг» від 12.01.2023 р. № 2888-ІХ.

Змінами до ПКУ врегулюють порядок обліку електронних гаманців та рахунків відкритих платникам податків небанківськими надавачами платіжних послуг, сплати податків електронними грошима та використання інших платіжних операцій, які запроваджені Законом України «Про платіжні послуги» від 30.06.2021 р. № 1591-ІХ.

Що передбачають вказані податкові зміни?

1. Можливість сплати податків і зборів електронними грошима.
2. Здійснення розрахунків за відвантажені товари (виконані роботи, надані послуги) з використанням електронних грошей платниками єдиного податку першої - третьої групи.
3. Поширення вимоги щодо можливості відкриття і ведення рахунків клієнтам виключно за умови взяття таких клієнтів на облік у контролюючих органах.
4. Поширення відповідальності за порушення строку та порядку подання інформації про відкриття або закриття рахунків на небанківських надавачів платіжних послуг.
5. Віднесення до операцій, що не є об'єктом оподаткування ПДВ, операцій з випуску та погашення електронних грошей, а також надання послуг, пов'язаних з виконанням платіжних операцій, що надаються надавачами платіжних послуг, операторами платіжних систем, розрахунково-касовим обслуговуванням тощо.

Водночас, унормовуючи питання використання електронних грошей, законодавець також підкоригував і положення щодо оподаткування суми надміру витрачених коштів / електронних грошей, отриманих платником податку на відрядження або під звіт, не поверненої у встановлений строк, - нова редакція п. 170.9 ПКУ.

ДОДАТКОВО:

Практика Верховного суду щодо реальності господарських операцій із контрагентами: <https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/663253.html>

ТОП помилок при подачі податкової звітності від ДПС:
<https://cvp.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/663915.html>